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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Найменування 

показників 

Характеристика навчальної дисципліни 

денна форма  

здобуття вищої 

освіти  

заочна форма 

здобуття вищої 

освіти 

Кількість кредитів ЄКТС 5 4 

Загальна кількість годин 150 120 

Рік підготовки 3 3 

Семестр 5, 6 5, 6 

Лекції 30 10 

Семінарські заняття 12 4 

Практичні заняття 32 8 

Самостійна робота 76 98 

Курсова робота 5 семестр 5 семестр 

Підсумковий семестровий 

контроль 

5 семестр - залік 

6 семестр - екзамен 

5 семестр - залік 

6 семестр - 

екзамен 

 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Криміналістика» є поглиблене 

вивчення здобувачами вищої освіти теоретичних положень дисципліни 

«Криміналістика», набуття спеціальних практичних навичок і вмінь 

ефективного застосування криміналістичних знань, техніко-криміналістичних 

засобів і методів у практичній діяльності по розкриттю, розслідуванню та 

попередженню кримінальних правопорушень; опанування необхідною науково-

методологічною підготовкою, яка забезпечує їм бачення виникаючих проблем, 

шляхів їх розв’язання, використовуючи навички творчого мислення та 

удосконалення свого професійного рівня; формування навичок прийняття 

рішень у складних слідчих ситуаціях, опанування логікою доказування при 

встановленні об’єктивної істини; підвищення юридичної культури та ерудиції 

фахівців, оволодіння позитивним досвідом інших держав щодо застосування 

криміналістичних знань; формування відданості ідеям істини, добра, 

справедливості і законності, почуття відповідальності перед суспільством, 

державою та людиною. 

 

Очікувані результати навчання: за результати вивчення навчальної 

дисципліни «Криміналістика» здобувачі вищої освіти повинні мати здатність до 

абстрактного мислення, аналізу та синтезу, самостійно здобувати знання, 

використовуючи різні джерела інформації, а також вміти застосовувати набуті 

знання, вміння й навички на практиці, здатність брати участь у розробленні та 

кваліфіковано застосовувати нормативно-правові акти в різних сферах 
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юридичної діяльності, реалізовувати норми матеріального й процесуального 

права в професійній діяльності, забезпечувати законність та правопорядок, 

безпеку особистості, суспільства, держави в межах виконання своїх посадових 

обов’язків, виявляти та аналізувати причини та умови, що сприяють вчиненню 

кримінальних та адміністративних правопорушень, вживати заходи для їх 

усунення, здійснювати захист прав та інтересів особи, суспільства, держави з 

використанням оптимізованих методів й засобів забезпечення публічної 

безпеки і порядку в межах виконання своїх посадових обов’язків, 

узагальнювати практичні результати роботи і пропонувати нові рішення для 

вдосконалення правоохоронної та інших видів діяльності. 

 

Вивчення дисципліни забезпечує формування компетентностей за 

освітньою програмою: 

 

Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі професійної правничої 

діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосування правових 

доктрин, принципів і правових інститутів і характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов. 

 

Загальні компетентності: 

ЗК1 - здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК2 - здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК5 - здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК8 - здатність бути критичним і самокритичним. 

 

Спеціальні компетентності: 

СК3 - повага до честі і гідності людини як найвищої соціальної цінності, 

розуміння їх правової природи. 

СК4 - знання і розуміння міжнародних стандартів прав людини, положень 

Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також 

практики Європейського суду з прав людини.  

СК5 - здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, 

аналізувати та узагальнювати правову інформацію отриману з різних джерел. 

СК6 - здатність керувати самостійною роботою осіб, що навчаються, та 

бути наставником для молодших колег у процесі набуття і вдосконалення 

ними професійних навичок. 

СК9 - здатність ефективно застосовувати сучасну техніку і технології 

захисту людини, матеріальних цінностей і суспільних відносин від проявів 

криміногенної обстановки та обґрунтувати вибір засобів та систем захисту 

людини та суспільних відносин. 

СК10 - здатність визначити належні та придатні для юридичного аналізу 

факти. 

СК14 - здатність до консультування з правових питань, зокрема, 

можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог 
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професійної етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення 

персональних даних та конфіденційної інформації. 

СК15 - здатність до застосування спеціальної техніки, спеціальних, 

оперативних та оперативно-розшукових засобів, для здійснення оперативно-

розшукової діяльності. 

СК22 - здатність правильно кваліфікувати адміністративні та 

кримінальні правопорушення, що віднесені до компетенція, як Національної 

поліції, так і інших правоохоронних органів. 

 

Пререквізити та постреквізити дисципліни: «Право та правоохоронна 

діяльність», «Кримінальний процес», «Кримінальне право», «Економічні 

кримінальні правопорушення». «Доказування у кримінальному провадженні»,                

«Судова медицина та психіатрія». 

 

Пререквізити: «Право та правоохоронна діяльність», «Кримінальний 

процес», «Кримінальне право», «Економічні кримінальні правопорушення». 

 

Постреквізити: «Доказування у кримінальному провадженні»,                

«Судова медицина та психіатрія». 

 

Здобувачі вищої освіти повинні продемонструвати такі результати 

навчання: 

ПРН3 - проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.  

ПРН13 – знати і розуміти відповідні вимоги законодавства, грамотно 

оформлювати документи, що використовуються під час провадження у справах 

про адміністративні правопорушення, здійснювати превентивні та примусові 

поліцейські заходи, а також кваліфікацію адміністративних і кримінальних 

правопорушень. 

Н14 - належно використовувати статистичну інформацію, отриману з 

першоджерел та вторинних джерел для своєї професійної діяльності. 

ПРН15 - вільно використовувати для професійної діяльності доступні 

інформаційні технології і бази даних.  

ПР19 - демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та змісту 

основних правових інститутів і норм фундаментальних галузей права.  

ПРН24 – вміти правильно кваліфікувати адміністративні та кримінальні 

правопорушення підслідні Національній поліції. 

 

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ТЕМА 1. ПРЕДМЕТ, СИСТЕМА І ЗАВДАННЯ КРИМІНАЛІСТИКИ 

Поняття криміналістики. Предмет криміналістики. Принципи 

криміналістики. Система криміналістики. Загальні характеристики розділів 

криміналістики. Джерела криміналістики. Загальне і спеціальні завдання науки 

криміналістики на сучасному етапі. Роль криміналістичних знань у розкритті, 

розслідуванні та попередженні кримінальних правопорушень. Основні поняття, 
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категорії та класифікації криміналістики. Зв’язок криміналістики з іншими 

галузями знань. 

 

ТЕМА 2. ІСТОРІЯ КРИМІНАЛІСТИКИ І КРИМІНАЛІСТИЧНИХ 

УСТАНОВ УКРАЇНИ 

Виникнення криміналістики. Етапи її розвитку. Сучасний стан науки 

криміналістики в Україні. Основні принципи і закони розвитку криміналістики. 

Науково-дослідні установи України. Видатні українські вчені-криміналісти. 

Кафедри криміналістики в юридичних навчальних закладах. 

 

ТЕМА 3. КРИМІНАЛІСТИКА В ЗАРУБІЖНИХ КРАЇНАХ 

Історія розвитку криміналістики в зарубіжних країнах. Видатні вчені-

криміналісти зарубіжжя. Сучасний стан криміналістичної науки в Австрії, 

Англії, Німеччині, США, Франції та ін. Криміналістичні установи, кафедри 

криміналістики у провідних юридичних навчальних закладах зарубіжжя. 

Підготовка криміналістів за кордоном. 

 

ТЕМА 4. МЕХАНІЗМ УЧИНЕННЯ КРИМІНАЛЬНОГО 

ПРАВОПОРУШЕННЯ ТА ВИНИКНЕННЯ КРИМІНАЛІСТИЧНОЇ 

ІНФОРМАЦІЇ 

Кримінальне правопорушення, як процес взаємодії і відображення 

(слідоутворення). Елементи механізму кримінального правопорушення. 

Поняття та різновиди способів підготовки, вчинення та приховування 

кримінальних правопорушень. Об’єктивні й суб’єктивні чинники, що 

визначають спосіб учинення кримінального правопорушення. Використання 

даних щодо способу вчинення і приховування кримінального правопорушення 

у розв’язанні конкретних завдань правоохоронними органами України. Поняття 

криміналістичної інформації. Джерела криміналістичної інформації. 

 

ТЕМА 5. МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ КРИМІНАЛІСТИКИ 

Поняття методології криміналістики. Система методів криміналістики. 

Допустимість методів криміналістики. Загальнонаукові та спеціальні методи. 

Прийоми формальної логіки. Спостереження, опис, вимірювання, порівняння, 

моделювання, експеримент. Техніко-криміналістичні та тактико-

криміналістичні методи. Методи криміналістики у теоретичних дослідженнях 

та практичній діяльності в ході розслідування кримінальних правопорушень. 

 

ТЕМА 6. КРИМІНАЛІСТИЧНА ІДЕНТИФІКАЦІЯ І 

ДІАГНОСТИКА 

Поняття, наукові засади та значення криміналістичної ідентифікації для 

практики боротьби зі злочинністю. Об’єкти і суб’єкти криміналістичної 

ідентифікації, її основні види та форми. Поняття ідентифікаційних ознак та 

властивостей об’єкта. Ідентифікаційна сукупність ознак, ідентифікаційне поле, 

ідентифікаційний період. 
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Встановлення групової приналежності (групофікація). Взаємозв’язок і 

відмінності ідентифікації та встановлення групової приналежності. Методика 

індивідуальної та групової ідентифікації. 

Поняття криміналістичної діагностики та її відмінність від ідентифікації. 

Діагностичні завдання, розв’язуванні слідчою та експертною практикою. 

Значення теорії криміналістичної ідентифікації, встановлення групової 

приналежності та криміналістичної діагностики у розкритті кримінальних 

правопорушень, розшуку злочинців, збиранні, дослідження, оцінці й 

використанні доказів у кримінальному провадженні. 

 

ТЕМА 7. КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ КРИМІНАЛІСТИЧНОЇ 

ТЕХНІКИ 

Криміналістична техніка як розділ науки, його структура. Галузі 

криміналістичної техніки. Класифікація засобів криміналістичної техніки 

Прийоми і методи збирання та дослідження криміналістичної інформації. 

Критерії допустимості застосування криміналістичної техніки. Комплекти 

техніко-криміналістичних засобів, Пересувні криміналістичні лабораторії. 

Процесуальне оформлення використання техніко-криміналістичних засобів. 

Проблема автоматизації експертних досліджень. 
 
ТЕМА 8. КРИМІНАЛІСТИЧНЕ ВЧЕННЯ ПРО ФІКСАЦІЮ 

ДОКАЗОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

Поняття і значення фіксації криміналістичної (доказової) інформації як 

методу повного і точного відображення змісту слідчої (розшукової) дії та її 

результатів. Фіксація як спосіб, що надає виявленій інформації доказової сили, 

та забезпечує зберігання доказів для їхнього подальшого дослідження і 

використання. 

Складання протоколу слідчої (розшукової) дії – основний спосіб закріплення у 

встановленому законом порядку факту і результатів використання техніко-

криміналістичних засобів і методів.  

Загальна характеристика технічних засобів фіксування інформації, яка має 

криміналістичне (доказове) значення. 
 
ТЕМА 9. КРИМІНАЛІСТИЧНА ФОТОГРАФІЯ ТА ВІДЕОЗАПИС 

Система та об'єкти криміналістичної фотографії і відеозапису. Технічні 

засоби, методи, прийоми та види криміналістичної фотографії. Фотозйомка 

живої особи, невпізнаного трупа, предметів і документів, слідів рук, ніг, 

транспортних засобів, знарядь злому, зброї та слідів їх застосування, інших 

об’єктів. Фотозйомка місця події. Фотозйомка при проведенні інших слідчих 

(розшукових) дій: обшуку, пред'явлення для впізнання, слідчого експерименту 

тощо. Криміналістичний відеозапис. Прийоми відеозапису при проведенні 

слідчих (розшукових) дій. Оформлення результатів застосування фотозйомки та 

відеозапису. 
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ТЕМА 10. КРИМІНАЛІСТИЧНА ГАБІТОЛОГІЯ 

Криміналістична габітологія. Природно-наукові засади ототожнення 

особи за ознаками зовнішності. Джерела інформації про ознаки зовнішності 

людини і способи її одержання. Поняття слідів пам’яті людини та їх 

властивості. Загальна характеристика криміналістичних засобів, методів і 

прийомів фіксації ознак зовнішності людини. Класифікація ознак зовнішності 

людини, їх ідентифікаційне значення. Порядок і правила опису ознак 

зовнішності людини за методом «словесний портрет». Технічні засоби 

виготовлення композиційних портретів. 

Використання методів, засобів і прийомів криміналістичної габітології в 

розшуку та ідентифікації осіб, розкритті і розслідуванні кримінальних 

правопорушень. 

Криміналістична портретна експертиза: питання, що вирішуються нею; 

матеріали, які надсилаються на експертне дослідження; вимоги щодо 

фотознімків та відеофрагментів. Особливості методики ототожнення людини. 

 

ТЕМА 11. КРИМІНАЛІСТИЧНА ФОНОСКОПІЯ ТА АКУСТИКА 

Звук як джерело криміналістичної інформації. Поняття та властивості 

звукових слідів. Сучасні технічні засоби і прийоми фіксації звукових слідів. 

Особливості огляду фономатеріалів. Наукові засади і сучасні можливості 

дослідження звукових слідів і використання їх для розшуку і ототожнення 

джерела звуку. 

Фоноскопічна експертиза. Матеріали, які направляються на експертне 

дослідження. Питання, що вирішуються експертом за слідами звуку. Основи 

методики проведення фоноскопічної експертизи. 

 

ТЕМА 12. КРИМІНАЛІСТИЧНА ТРАСОЛОГІЯ 

Криміналістичне вчення про сліди (слідознавство). Поняття сліду. 

Класифікація слідів. Предмет, система і завдання криміналістичної трасології. 

Механізм утворення слідів. Сліди людини. Типи і види, деталі папілярних 

візерунків пальців рук. Методи і технічні засоби виявлення, фіксації та 

вилучення слідів рук. Дактилоскопіювання живих осіб і трупів. Сліди засобів 

учинення кримінального правопорушення. Сліди транспортних засобів. 

Класифікація замків та їх будова. Способи відмикання і зламування замків. 

Огляд, фіксація і вилучення замків. Мікрооб’єкти і мікросліди. 

 

ТЕМА 13. КРИМІНАЛІСТИЧНЕ ПОЧЕРКОЗНАВСТВО Й 

АВТОРОЗНАВСТВО 
Предмет і наукові засади криміналістичного дослідження письма. 

Поняття письмової мови та почерку. Класифікація ідентифікаційних ознак 

письмової мови та почерку. Топографічні, загальні й окремі ознаки почерку. 

Природні та навмисні ознаки зміни письма. Маскування ознак писемної мови і 

почерку. Підроблення підписів (почерку). Дослідження почерку (рукописного 

тексту). Зміст розшукової таблиці. Використання результатів 

криміналістичного дослідження письма і почерку для розшуку злочинців, 
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розкриття і розслідування кримінальних правопорушень. Почеркознавча та 

авторознавча експертизи. 

 

ТЕМА 14. ТЕХНІКО-КРИМІНАЛІСТИЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ 

ДОКУМЕНТІВ 

Предмет і завдання техніко-криміналістичного дослідження документів. 

Поняття і класифікація документів. Види підробки документів. Характеристика 

основних способів підроблення бланків документів, відбитків печаток і 

штампів, внесення змін до змісту документів та ознаки, що вказують на них. 

Методика встановлення первісного вигляду і змісту документа. Відновлення 

слабко видимих і згорілих текстів. Дослідження залитих, закреслених текстів. 

Прийоми встановлення прихованої (зашифрованої) інформації. Дослідження 

матеріалів документів. Огляд документів. Техніко-криміналістична експертиза 

документів. Підготовка матеріалів на експертизу та питання, що вирішуються 

нею. 

 

ТЕМА 15. КРИМІНАЛІСТИЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ 

КОМП’ЮТЕРНОЇ ІНФОРМАЦІЇ 
Комп’ютерна інформація. Предмет, наукові засади та завдання 

криміналістичного дослідження комп’ютерної інформації. Огляд і дослідження 

друкованих текстів. Сучасні цифрові та друкуючі пристрої. Попереднє 

криміналістичне дослідження комп’ютерної інформації. Комп’ютерно-технічна 

експертиза. 

 

ТЕМА 16. КРИМІНАЛІСТИЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ЗБРОЇ, 

БОЄПРИПАСІВ, ВИБУХІВОК ТА СЛІДІВ ЇХ ЗАСТОСУВАННЯ 
Поняття криміналістичного зброєзнавства, його предмет, наукові засади 

та завдання.  

Поняття і класифікація холодної зброї та слідів її застосування. Предмет 

судової балістики. Поняття та ознаки вогнепальної зброї. Класифікація 

вогнепальної зброї. Сліди застосування вогнепальної зброї, основні та 

додаткові сліди пострілу. Загальна характеристика криміналістичного 

дослідження балістичних об’єктів: вогнепальної зброї, набоїв до неї та слідів 

пострілу. Техніко-криміналістичні прийоми, методи і засоби виявлення, 

фіксації, вилучення і зберігання вогнепальної зброї, боєприпасів та слідів їх 

застосування. Встановлення обставин використання зброї: способу 

виготовлення, місця, напрямку та дистанції пострілу. 

 
ТЕМА 17. НЕТРАДИЦІЙНІ ЗАСОБИ І МЕТОДИ ОДЕРЖАННЯ 

ІНФОРМАЦІЇ, ЗНАЧИМОЇ ДЛЯ РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ 

ПРАВОПОРУШЕНЬ 

Нетрадиційні криміналістичні знання і методи. Криміналістична 

одорологія. Інформаційна сутність і властивості слідів запаху. Засоби і прийоми 

роботи зі слідами запаху на місці події. Одорологічний метод. Сучасні 

можливості дослідження і використання слідів запаху у практиці розслідування 
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окремих видів кримінальних правопорушень. Методика здійснення 

ідентифікації за запахом шляхом застосування оперативно-розшукового собаки. 

Одорологічна експертиза: проблеми використання при доказуванні. 

Допустимість поліграфа. Використання голографії, кінесики, біолокації, 

гіпнозу. 

ТЕМА 18. ІНФОРМАЦІЙНО-ДОВІДКОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

РОЗКРИТТЯ ТА РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ 

ПРАВОПОРУШЕНЬ 

Криміналістична реєстрація. Формування криміналістичних обліків. 

Класифікація обліків. Характеристика окремих видів криміналістичних обліків 

та інформаційно-довідкових систем. Способи реалізації даних обліків у 

розкритті кримінальних правопорушень, розшуку осіб та предметів. Документи 

для поставлення об’єкту на облік і перевірки його за обліком. Форми та 

способи ведення криміналістичних обліків. 

Тенденції та перспективи розвитку криміналістичної реєстрації. 

 

ТЕМА 19. КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

КРИМІНАЛІСТИЧНОЇ ТАКТИКИ 

Поняття криміналістичної тактики, її предмет, система, завдання та 

взаємозв’язок з іншими розділами криміналістики. Правові, логічні, 

психологічні та етичні засади криміналістичної тактики. Джерела розвитку 

криміналістичної тактики. Значення криміналістичної тактики для практичної 

діяльності з розслідування кримінальних правопорушень. 

Основні поняття і категорії криміналістичної тактики: тактичний прийом, 

тактична рекомендація, тактична комбінація, тактична операція, тактичне 

рішення. Класифікація тактичних прийомів. Джерела виникнення тактичних 

прийомів, критерії їх допустимості. Використання і значення тактичних 

операцій на початковому і подальшому етапах розслідування кримінальних 

правопорушень. Діяльність слідчого в умовах тактичного ризику. 

Слідча (розшукова) дія: поняття, класифікація та загальна 

характеристика. Тактика слідчої (розшукової) дії та її співвідношення з іншими 

процесуальними й організаційними діями слідчого. 

 

ТЕМА 20. КРИМІНАЛІСТИЧНА ВЕРСІЯ. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА 

ПЛАНУВАННЯ РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ 

ПРАВОПОРУШЕНЬ 

Криміналістична версія. Класифікація версій. Значення версій. Підстави, 

умови побудови слідчих версій. Перевірка й оцінка версій. 

Поняття і значення планування. Принципи, види і підстави планування. 

Технологія планування розслідування. Види і форми планів. Планування 

окремої слідчої (розшукової) дії, розслідування кримінального 

правопорушення, календарне планування. 
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ТЕМА 21. ТАКТИКА ОГЛЯДУ ТА ОСВІДУВАННЯ 

Огляд, його види. Учасники огляду. Участь спеціаліста. Огляд місця події: 

поняття. Підготовка до огляду місця події. Тактичні прийоми огляду місця 

події, техніко-криміналістичні засоби і методи, що використовуються під час 

його проведення. Особливості проведення огляду під час воєнного стану. Огляд 

тіла живої особи (освідування). Негативні обставини Організація слідчо-

оперативної групи та її завдання. Дії учасників слідчо-оперативної групи, керівна 

роль слідчого. Взаємодія учасників огляду Фіксація процесу і результатів огляду 

місця події. Оцінка результатів огляду місця події. Використання результатів 

огляду. 

 
ТЕМА 22. ТАКТИКА ЗАТРИМАННЯ ПІДОЗРЮВАНОГО 

(ОБВИНУВАЧЕНОГО) 

Поняття і сутність затримання. Різновиди і значення затримання. 

Підготовка до затримання. Організаційно-тактичне забезпечення затримання та 

безпеки його учасників. Підготовка технічних засобів. Допоміжна документація 

під час планування. Тактичні прийоми затримання. Особливості проведення 

затримання підозрюваного (обвинуваченого) під час воєнного стану. Поєднання 

затримання з іншими слідчими діями та оперативно-розшуковими заходами. 

Використання допомоги громадськості і засобів масової інформації при 

підготовці та здійсненні затримання. Тактичні прийоми затримання без 

попередньої підготовки. Фіксація процесу та результатів затримання. 

 

ТЕМА 23. ТАКТИКА ОБШУКУ 
Поняття та завдання обшуку. Підстави проведення обшуку. Види обшуку. 

Етапи та стадії обшуку. Підготовка до обшуку. Збирання і аналіз інформації 

про особу, що обшукується, місце обшуку, шукані об’єкти. Планування 

обшуку. Використання науково-технічних засобів і методів при виявленні 

схованок. Тактичні прийоми проведення обшуку. Особливості проведення 

обшуку під час воєнного стану. Фіксація ходу і результатів обшуку. 

 

ТЕМА 24. ТАКТИКА ДОПИТУ 

Поняття, завдання і види допиту. Засади допиту. Тактичні прийоми 

спілкування. Підготовка до допиту. Планування допиту. Тактичні прийоми 

допиту на різних його стадіях. Тактика допиту підозрюваного, що заявив про 

алібі. Особливості допиту осіб, затриманих на місці кримінального 

правопорушення або безпосередньо після вчинення кримінального 

правопорушення. Можливості використання тактичних комбінацій під час 

допиту. Особливості проведення допиту під час воєнного стану. Прийоми 

емоційного, логічного та психологічного впливу на допитуваного. Допит 

неповнолітніх. Особливості тактики допиту за участю спеціаліста, перекладача 

та адвоката. Засоби фіксації ходу і результатів допиту на досудовому слідстві. 

Одночасний допит вже допитаних осіб. Підготовка до одночасного допиту вже 

допитаних осіб. Тактичні прийоми, застосовувані в ході одночасного допиту 

вже допитаних осіб. Фіксація процесу та результатів допиту. Оцінка й 
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використання показань допитаних осіб у подальшому розслідуванні 

кримінальних правопорушень. 

 

ТЕМА 25. ТАКТИКА ПРЕД’ЯВЛЕННЯ ДЛЯ ВПІЗНАННЯ 

Пред’явлення для впізнання. Види впізнання. Підготовка до пред’явлення 

для впізнання. Тактичні прийоми пред’явлення для впізнання. Особливості 

пред’явлення для впізнання особи. Пред’явлення для впізнання особи поза її 

візуальним та аудіо спостереженням. Пред’явлення речей для впізнання. 

Пред’явлення трупа для впізнання. Способи фіксації процесу та результатів 

пред’явлення для впізнання. Оцінка і використання в розслідуванні результатів 

пред’явлення для впізнання. 

 
ТЕМА 26. ТАКТИКА СЛІДЧОГО ЕКСПЕРИМЕНТУ 

Поняття, різновиди та завдання слідчого експерименту. Значення 

слідчого експерименту для встановлення фактичних обставин кримінального 

правопорушення. Психологічні та етичні засади слідчого експерименту. 

Слідчий експеримент шляхом відтворення дій, обстановки, обставин 

певної події. Учасники слідчого експерименту шляхом відтворення дій, 

обстановки, обставин певної події. Підготовка до слідчого експерименту 

шляхом відтворення дій, обстановки, обставин певної події. Тактичні умови 

його проведення. 

Слідчий експеримент для проведення необхідних дослідів чи 

випробувань. Учасники слідчого експерименту для проведення необхідних 

дослідів чи випробувань. Підготовка до слідчого експерименту для проведення 

необхідних дослідів чи випробувань. Тактичні умови його проведення. 

Реконструкція обстановки. 

Тактичні прийоми проведення окремих видів слідчого експерименту (на 

можливість сприйняття якого-небудь факту чи явища органами почуття, на 

можливість здійснення якихось дій, встановлення механізму утворення слідів, 

явищ тощо). 

Фіксація умов, процесу та результатів слідчого експерименту. Оцінка і 

використання отриманих результатів у розслідуванні кримінального 

правопорушення. 

 

ТЕМА 27. ВИКОРИСТАННЯ СПЕЦІАЛЬНИХ ЗНАНЬ У 

КРИМІНАЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ. ПРИЗНАЧЕННЯ І ПРОВЕДЕННЯ 

СУДОВИХ ЕКСПЕРТИЗ 

Спеціальні знання. Форми використання спеціальних знань. Тактика 

залучення спеціаліста до участі в слідчих (розшукових) діях. Поняття, види та 

значення судової експертизи у розслідуванні кримінальних правопорушень. 

Класифікація судових експертиз. Криміналістична експертиза та її види. 

Експерт, його права та обов’язки. Організація, система та функції судово-

експертних установ в Україні. Підготовка експертизи та її призначення. Вибір 

експертної установи (експерта). Поняття і види зразків для експертизи. Вимоги 

до окремих видів зразків. Дотримання законності та етичних норм під час їх 
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отримання. Фіксація процесу одержання зразків. Зміст постанови про 

призначення судової експертизи. 

Процес експертного дослідження, його стадії. Взаємодія слідчого з 

експертом. Види висновків експерта. 

 

ТЕМА 28. РОЗШУКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ СЛІДЧОГО 

Розшукова діяльність слідчого. Об’єкти розшуку. Види і форми 

розшукової діяльності. Тактичні основи розшукової діяльності слідчого. 

Планування розшуку. Розшукові версії слідчого. Тактичні прийоми і операції 

розшуку. Розшукова робота слідчого у зупиненому досудовому розслідуванні. 

Розшук майна, трупів та інших об’єктів. Використання слідчим даних 

криміналістичних обліків. 

 

ТЕМА 29. ВЗАЄМОДІЯ УЧАСНИКІВ РОЗКРИТТЯ І 

РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ 

Взаємодія слідчого з іншими учасниками розслідування. Правові засади 

та принципи взаємодії. Організаційні форми і тактичні прийоми взаємодії. 

Слідчо-оперативна група (СОГ) як форма взаємодії. Використання даних, 

отриманих оперативно-розшуковим шляхом. Взаємодія слідчого з іншими 

правоохоронними органами, державними установами і підприємствами різних 

форм власності Залучення громадськості та засобів масової інформації для 

швидкого, повного розкриття і розслідування кримінального правопорушення. 

 

ТЕМА 30. КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

КРИМІНАЛІСТИЧНОЇ МЕТОДИКИ 

Поняття криміналістичної методики, її структура (загальні положення та 

окремі методики розслідування кримінальних правопорушень), завдання та 

місце в системі криміналістики. Науково-практичні джерела, принципи 

формування окремих криміналістичних методик. Типи окремих 

криміналістичних методик. Зв’язок криміналістичної методики з 

криміналістичною технікою і тактикою. 

Структура окремої криміналістичної методики та загальна 

характеристика її елементів. Поняття криміналістичної характеристики 

кримінальних правопорушень та її структура. Етапи розслідування 

кримінальних правопорушень. Невідкладні слідчі (розшукові) дії. 

Взаємозв’язок і взаємозалежність початкових слідчих (розшукових) дій і 

оперативно-розшукових заходів. Поняття та види слідчих ситуацій. Діяльність 

слідчого в умовах тактичного ризику. 

Тенденції і перспективи розвитку криміналістичної методики. 

 

ТЕМА 31. РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ 

ПРАВОПОРУШЕНЬ ПРОТИ ЖИТТЯ ТА ЗДОРОВ`Я ОСОБИ 

Криміналістичні характеристики кримінальних правопорушень проти 

життя та здоров`я особи: умисного вбивства, вбивства через необережність, 

умисних тілесних ушкоджень різних ступенів тяжкості. 
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Огляд місця події та трупа. Встановлення особи загиблого. Особливості 

початку кримінального провадження, організація початкового етапу 

розслідування умисних вбивств відповідно до типових слідчих ситуацій. 

Розслідування умисних вбивств відповідно до типових слідчих ситуацій на 

подальшому етапі. 

Планування розслідування на початковому етапі розслідування за наявності 

заяви про зникнення людини при обставинах, що вказують на вбивство. Викриття 

фактів інсценування самогубства, нещасних випадків і т. ін. Характеристика 

способів приховування вбивств. 

Особливості розслідування на початковому та подальшому етапах, 

відповідно до типових слідчих ситуацій, умисних тілесних ушкоджень різних 

ступенів тяжкості. Допити потерпілих, свідків та підозрюваних. Встановлення 

мотивів учинення кримінальних правопорушень. 

Використання спеціальних знань при розслідуванні кримінальних 

правопорушень проти життя та здоров’я особи. 

 

ТЕМА 32. РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ 

ПРАВОПОРУШЕНЬ ПРОТИ СТАТЕВОЇ СВОБОДИ ТА СТАТЕВОЇ 

НЕДОТОРКАНОСТІ ОСОБИ 

Криміналістичні характеристики кримінальних правопорушень проти 

статевої свободи та статевої недоторканості особи: зґвалтування, 

насильницького задоволення статевої пристрасті неприроднім способом, 

розбещення неповнолітніх. Обставини, що підлягають встановленню при 

розслідуванні кримінальних правопорушень проти статевої свободи та статевої 

недоторканості особи. 

Особливості початку кримінального провадження, організація 

початкового етапу розслідування зґвалтування відповідно до типових слідчих 

ситуацій. Особливості проведення огляду місця події, освідування, допиту жертви 

кримінального правопорушення. Розслідування зґвалтування відповідно до 

типових слідчих ситуацій на подальшому етапі. 

Особливості розслідування на початковому та подальшому етапах, 

відповідно до типових слідчих ситуацій, фактів розбещення неповнолітніх. 

Призначення судових експертиз. 

 

ТЕМА 33. РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ 

ПРАВОПОРУШЕНЬ ПРОТИ ВЛАСНОСТІ 

Криміналістичні характеристики кримінальних правопорушень проти 

власності: крадіжок, грабежів та розбоїв, вимагання, шахрайства. 

Типові слідчі ситуації, версії та відповідний ним комплекс слідчих 

(розшукових) дій і оперативних заходів початкового етапу розслідування 

крадіжок, грабежів та розбоїв. 

Розслідування крадіжок, грабежів та розбоїв на подальшому етапі 

розслідування відповідно до типових слідчих ситуацій. Можливості слідчого по 

отриманню криміналістично-вагомої для розслідування крадіжок, грабежів та 
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розбоїв інформації в процесі взаємодії з іншими правоохоронними органами та 

громадськістю. 

Особистості злочинця та жертви (як елементи криміналістичної 

характеристики крадіжок, грабежів та розбоїв, шахрайств). Способи вчинення 

шахрайства. 

Слідова картина та обстановка вчинення вимагання. Особливості початку 

кримінального провадження за фактом вимагання. Характеристика типових 

слідчих ситуацій, що складаються при розслідуванні вимагань. Їх значення під 

час визначення комплексу слідчих (розшукових) дій та розшукових заходів 

при плануванні розслідування на початковому етапі. 

Джерела інформації про корисливі та корисливо-насильницькі кримінальні 

правопорушення. 

Характеристика основних заходів криміналістичної профілактики 

кримінальних правопорушень проти власності. 

 

ТЕМА 34. РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ 

ПРАВОПОРУШЕНЬ ПРОТИ ГРОМАДСЬКОЇ БЕЗПЕКИ 

Криміналістичні характеристики кримінальних правопорушень проти 

громадської безпеки: терористичного акту; завідомо неправдивого повідомлення 

про загрозу безпеці громадян, знищення чи пошкодження об'єктів власності. 

Місце, час та способи учинення терористичних актів. Особа злочинця-терориста. 

Слідова картина завідомо неправдивого повідомлення про загрозу безпеці 

громадян, знищення чи пошкодження об’єктів власності. 

Обставини, які підлягають доказуванню під час розслідування 

кримінальних правопорушень проти громадської безпеки. 

Особливості тактики провадження огляду місця події та інших 

невідкладних слідчих (розшукових) дій у справах щодо зазначеної категорії 

кримінальних правопорушень. 

Типові слідчі ситуації та відповідні ним комплекси слідчих 

(розшукових) дій і розшукових заходів на початковому етапу розслідування 

зазначених кримінальних правопорушень. 

Планування подальшого етапу розслідування кримінальних правопорушень 

проти громадської безпеки. Використання спеціальних знань при розслідування 

зазначеної категорії діянь. 

 

ТЕМА 35. РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ 

ПРАВОПОРУШЕНЬ ПРОТИ ГРОМАДСЬКОГО ПОРЯДКУ ТА 

МОРАЛЬНОСТІ 

Криміналістичні характеристики кримінальних правопорушень проти 

громадського порядку та моральності: масових заворушень; хуліганства; наруги 

над могилою, іншим місцем поховання або над тілом померлого. Особа злочинця. 

Слідова картина, обстановка учинення масових заворушень. Особи хулігана та 

потерпілого. Слідова картина наруги над могилою, іншим місцем поховання або 

над тілом померлого. 
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Обставини, які підлягають доказуванню під час розслідування 

кримінальних правопорушень проти громадського порядку та моральності. 

Особливості тактики провадження огляду місця події. Виявлення свідків-

очевидців та їх допити. Використання засобів відеоконтролю у громадських 

місцях, відеозаписів автореєстраторів, сторінок у соціальних мережах та інших 

можливостей для виявлення злочинця. 

Типові слідчі ситуації та відповідні ним комплекси слідчих 

(розшукових) дій і розшукових заходів на початковому етапу розслідування 

зазначених кримінальних правопорушень. 

Планування подальшого етапу розслідування зазначених кримінальних 

правопорушень. Особливості тактики слідчого експерименту. Призначення 

судових експертиз. 

 

ТЕМА 36. РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ 

ПРАВОПОРУШЕНЬ У СФЕРІ ОБІГУ НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ, 

ПСИХОТРОПНИХ РЕЧОВИН, ЇХ АНАЛОГІВ АБО ПРЕКУРСОРІВ 

Криміналістичні характеристики кримінальних правопорушень у сфері 

обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів: 

контрабанди наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або 

прекурсорів; незаконного виробництва, виготовлення, придбання, зберігання, 

перевезення, пересилання чи збуту наркотичних засобів або психотропних 

речовин, отруйних і сильнодіючих речовин; незаконного введення в організм 

наркотичних засобів або психотропних речовин. 

Особливості початку кримінального провадження про незаконне 

виготовлення, придбання, збереження, перевезення та збут наркотичних засобів. 

Обставини, що підлягають доказуванню в справах про ці кримінальні 

правопорушення. 

Висування версій і планування розслідування.  

Особливості тактики початкових слідчих (розшукових) дій та їх поєднання 

з оперативними заходами у справах про незаконний обіг наркотичних засобів, 

психотропних речовин і прекурсорів. 

 

ТЕМА 37. ОСОБЛИВОСТІ РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ 

ПРАВОПОРУШЕНЬ, УЧИНЕНИХ НЕПОВНОЛІТНІМИ 

Криміналістична характеристика кримінальних правопорушень, учинених 

неповнолітніми. 

Особливості початку кримінального провадження щодо кримінальних 

правопорушень, учинених неповнолітніми. 

Початкові (невідкладні) слідчі (розшукові) дії та розшукові заходи у 

найбільш розповсюджених типових слідчих ситуаціях за кримінальними 

правопорушеннями, вчиненими неповнолітніми. 

Особливості розслідування кримінальних правопорушень, вчинених 

неповнолітніми, на подальшому етапі відповідно до типових слідчих ситуацій. 
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ТЕМА 38. ОСОБЛИВОСТІ РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ 

ПРАВОПОРУШЕНЬ, УЧИНЕНИХ ОРГАНІЗОВАНИМ 

КРИМІНАЛЬНИМ УГРУПОВАННЯМ 

Криміналістична характеристика кримінальних правопорушень учинених 

організованими кримінальними угрупованнями. 

Особливості початку кримінального провадження щодо кримінальних 

правопорушень учиненими організованими кримінальними угрупованнями. 

Початкові (невідкладні) слідчі (розшукові) дії та розшукові заходи у 

найбільш розповсюджених типових слідчих ситуаціях за кримінальними 

правопорушеннями, вчиненими організованими кримінальними угрупованнями. 

Особливості розслідування кримінальних правопорушень, вчинених 

організованими кримінальними угрупованнями на подальшому етапі відповідно 

до типових слідчих ситуацій. 

 

ТЕМА 39. ОСОБЛИВОСТІ РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ 

ПРАВОПОРУШЕНЬ «ПО ГАРЯЧИХ» СЛІДАХ 

Розкриття і розслідування кримінальних правопорушень «по гарячих» 

слідах. Особливості організації та методики розкриття і розслідування 

кримінальних правопорушень «по гарячих» слідах. Взаємодія слідчого з 

черговою частиною, співробітниками оперативних підрозділів і експертно-

криміналістичних підрозділів. Залучення громадськості та засобів масової 

інформації до розкриття і розслідування кримінальних правопорушень. 

Криміналістичне забезпечення розкриття і розслідування кримінальних 

правопорушень «по гарячих» слідах. Методи одержання слідчим експрес-

інформації щодо кримінального правопорушення і злочинця. Особливості 

огляду місця події, допиту потерпілих і свідків-очевидців кримінального 

правопорушення в умовах дефіциту часу і динамічності обстановки. 

Оцінка доказової та орієнтовної інформації, отриманої «по гарячих» 

слідах. 

 

ТЕМА 40 ОСОБЛИВОСТІ РОЗСЛІДУВАННЯ НЕРОЗКРИТИХ 

КРИМІНАЛЬНИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ МИНУЛИХ РОКІВ 

Поняття нерозкритих кримінальних правопорушень минулих років. 

Причини та чинники, що впливають на розслідування нерозкритих кримінальних 

правопорушень минулих років. 

Аналіз слідчим матеріалів кримінального провадження, досудове 

розслідування щодо яких зупинено. Типові слідчі ситуації, організація та 

планування розслідування нерозкритого кримінального правопорушення 

минулих років. 

Не процесуальна діяльність у ході розслідування нерозкритого 

кримінального правопорушення. 

Особливості тактики проведення окремих слідчих (розшукових) дій: 

огляду, допиту. Призначення судових експертиз. 
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4. СТРУКТУРА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ДЕННА ФОРМА НАВЧАННЯ 

 

Теми та план лекційних занять  

Назва теми 

лекційного 

заняття 

План лекційного заняття 
Кількість 

годин 

Тема № 1.  

Предмет, система і 

завдання 

криміналістики. 

1.Сучасні уявлення щодо предмета науки 

криміналістики та закономірностей об’єктивної 

дійсності, що вивчаються нею. 

2.Система та завдання науки криміналістики на 

сучасному етапі. 

3.Місце криміналістики в системі юридичних наук та її 

роль у професійній підготовці фахівців для 

правоохоронних органів України. 

4.Основні принципи і закони розвитку криміналістики.  

2 

Тема № 7. 
Концептуальні 

положення  

криміналістичної 

техніки. 

1.Поняття, система, завдання криміналістичної техніки і 

загальна характеристика її галузей.  

2.Правові засади і принципи використання техніко-

криміналістичних засобів і методів. 

3.Класифікація засобів і методів криміналістичної 

техніки. 

4.Сучасні комплекти техніко-криміналістичних засобів. 

2 

Тема № 9. 

Криміналістична 

фотографія  

та відеозапис. 

1.Сучасні уявлення щодо криміналістичної фотографії. 

2.Система та завдання криміналістичної фотографії на 

сучасному етапі. 

3.Місце криміналістичної фотографії в системі методів 

криміналістики та її роль в діяльності правоохоронних 

органів. 

4.Основні принципи і закони розвитку криміналістичної 

фотографії.  

2 

Тема № 10. 

Криміналістична 

габітологія. 

1.Поняття та значення габітології у правоохоронній 

діяльності. Історичні аспекти її формування. 

2.Джерела отримання інформації про ознаки зовнішності 

відомих та невідомих осіб. 

3.Загальна характеристика способів, методів та засобів 

фіксації ознак зовнішності людини. 

4.Правила  та порядок опису за методом словесного 

портрету. 

2 

Тема № 12. 
Криміналістична 

трасологія. 

1.Сучасні уявлення щодо криміналістичної трасології та 

закономірностей об’єктивної дійсності, що вивчаються 

нею. 

2.Система та завдання криміналістичної трасології на 

сучасному етапі. 

3.Місце та її роль криміналістичної трасології в 

діяльності правоохоронних органів. 

4.Основні принципи і закони розвитку криміналістичної 

трасології.  

2 

Тема № 14.  

Техніко-

1.Предмет і завдання техніко-криміналістичного 

дослідження документів.  

2 
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криміналістичне 

дослідження 

документів. 

2.Поняття і класифікація документів, види їх підробки. 

3.Характеристика основних способів підроблення 

документів. 

4.Методика встановлення первісного вигляду і змісту 

документа. 

Тема № 19. 
Концептуальні 

положення 

криміналістичної 

тактики. 

1.Криміналістична тактика: поняття, система та 

завдання. Принципи криміналістичної тактики. 

2.Засоби криміналістичної тактики та критерії їх 

допустимості. 

3.Слідчі (розшукові) дії: поняття, структура та 

класифікація. 

2 

Тема № 21. 

Тактика огляду та 

освідування. 

1.Поняття огляду, його види, завдання та етапи 

проведення. Принципи слідчого огляду.  

2.Участь спеціаліста в слідчому огляді. 

3.Огляд місця події: поняття, зміст та завдання.  

4.Підготовка до огляду місця події. 

2 

Тема № 23.  

Тактика обшуку. 

1.Поняття та завдання обшуку. 

2.Підстави проведення обшуку та їх види. Підготовка до 

обшуку.  

3.Збирання і аналіз інформації про особу, що 

обшукується, місце обшуку, об’єкти, що шукаються.  

4.Планування обшуку. Участь спеціалістів при 

проведенні обшуку і виїмки.  

2 

Тема № 24.  

Тактика допиту. 

1.Поняття, завдання і види допиту.  

2.Підготовка до допиту. 

3.Планування тактики допиту в залежності від слідчої 

ситуації (безконфліктної, конфліктної); використання 

під час допиту інформації, отриманої оперативним 

шляхом.  

2 

Тема № 25. 

Тактика 

пред’явлення для 

впізнання. 

1.Поняття, види і завдання пред’явлення для впізнання.  

2.Значення впізнання як методу одержання інформації 

про кримінальне правопорушення. 

3.Підготовка до пред’явлення для впізнання: 

особливості допиту особи, яка має впізнавати; підбір 

об’єктів впізнання; складання плану підготовки і 

проведення пред’явлення для впізнання. 

2 

Тема № 26.  

Тактика слідчого 

експерименту. 

1.Поняття, сутність, мета перевірки й уточнення 

показань на місці та її значення для встановлення 

фактичних обставин кримінального правопорушення.  

2.Учасники перевірки й уточнення показань на місці.  

3.Підготовка до перевірки й уточнення показань на місці. 

2 

Тема № 29.  

Взаємодія учасників 

розкриття і 

розслідування 

кримінальних 

правопорушень. 

1.Взаємодії слідчого з іншими учасниками 

розслідування.  

2.Правові засади та принципи взаємодії.  

3.Організаційні форми і тактичні прийоми взаємодії 

слідчого (дізнавача) з оперативно-розшуковими й 

іншими підрозділами органів поліції. Слідчо-оперативна 

група (СОГ) як форма взаємодії.  

2 

Тема № 30. 

Концептуальні 

положення  

криміналістичної 

1.Криміналістичної методики, як розділ криміналістики.  

2.Структура окремої методики розслідування 

кримінального правопорушення та загальна 

характеристика її структурних елементів.  

2 
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методики 3.Криміналістична характеристика кримінального 

правопорушення.  

 

Теми семінарських занять 

Назва теми семінарського заняття 
Кількість 

годин 
Тема № 1. Предмет, система і завдання криміналістики. 2 

Тема № 7. Концептуальні положення криміналістичної техніки. 2 

Тема № 15. Криміналістичне дослідження комп’ютерної інформації. 2 

Тема № 19. Концептуальні положення криміналістичної тактики. 2 

Тема № 20. Криміналістична версія. Організація та планування розслідування 

кримінальних правопорушень. 

2 

Тема № 30. Концептуальні положення криміналістичної методики 2 

 

Теми практичних занять 

Назва теми практичного заняття 
Кількість 

годин 
Тема № 9. Криміналістична фотографія та відеозапис. 2 

Тема № 10. Криміналістична габітологія. 2 

Тема № 11. Криміналістична фоноскопія та акустика 2 

Тема № 12. Криміналістична трасологія. 2 

Тема № 14. Техніко-криміналістичне дослідження документів. 2 

Тема № 16. Криміналістичне дослідження зброї, боєприпасів, вибухівок та 

слідів їх застосування. 

2 

Тема № 21. Тактика огляду та освідування 2 

Тема № 23. Тактика обшуку 2 

Тема № 24. Тактика допиту  2 

Тема № 25. Тактика пред’явлення для впізнання 2 

Тема № 26. Тактика слідчого експерименту 2 

Тема № 27. Використання спеціальних знань у кримінальному судочинстві.  

Призначення і проведення судових експертиз. 

2 

Тема № 29. Взаємодія учасників розкриття і розслідування кримінальних 

правопорушень 

2 

Тема № 31. Розслідування кримінальних правопорушень проти життя та 

здоров'я особи 

2 

Тема № 33. Розслідування кримінальних правопорушень проти власності 2 

Тема № 39. Особливості розслідування кримінальних правопорушень "по 

гарячих" слідах. 

2 

 

Теми для самостійної роботи 

Назва теми для самостійної роботи  
Кількість 

годин 
Тема № 1. Предмет, система і завдання криміналістики. 2 

Тема № 2. Історія криміналістичних установ України. 2 

Тема № 3. Криміналістика в зарубіжних країнах. 2 

Тема № 4. Механізм учинення кримінального правопорушення та виникнення 

криміналістичної інформації. 

2 

Тема № 5. Методологічні основи криміналістики. 2 

Тема № 6. Криміналістична ідентифікація і діагностика. 2 
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Тема № 7. Концептуальні положення криміналістичної техніки. 2 

Тема № 8. Криміналістичне вчення про фіксацію доказової інформації. 2 

Тема № 9. Криміналістична фотографія та відеозапис. 2 

Тема № 10. Криміналістична габітологія. 2 

Тема № 11. Криміналістична фоноскопія та акустика 2 

Тема № 12. Криміналістична трасологія. 2 

Тема № 13. Криміналістичне почеркознавство й авторознавство. 2 

Тема № 14. Техніко-криміналістичне дослідження документів. 2 

Тема № 15. Криміналістичне дослідження комп’ютерної інформації. 2 

Тема № 16. Криміналістичне дослідження зброї, боєприпасів, вибухівок та 

слідів їх застосування. 

2 

Тема № 17. Нетрадиційні засоби і методи одержання інформації, значимої для 

розслідування кримінальних правопорушень. 

2 

Тема № 18. Інформаційно-довідкове забезпечення розкриття та розслідування 

кримінальних правопорушень. 

2 

Тема № 19. Концептуальні положення криміналістичної тактики. 2 

Тема № 20. Криміналістична версія. Організація та планування розслідування 

кримінальних правопорушень. 

2 

Тема № 21. Тактика огляду та освідування 2 

Тема № 22. Тактика затримання підозрюваного (обвинуваченого) 2 

Тема № 23. Тактика обшуку 2 

Тема № 24. Тактика допиту  2 

Тема № 25. Тактика пред’явлення для впізнання 2 

Тема № 26. Тактика слідчого експерименту 2 

Тема № 27. Використання спеціальних знань у кримінальному судочинстві.  

Призначення і проведення судових експертиз. 

2 

Тема № 28. Розшукова діяльність слідчого. 2 

Тема № 29. Взаємодія учасників розкриття і розслідування кримінальних 

правопорушень. 

2 

Тема № 30. Концептуальні положення криміналістичної методики 2 

Тема № 31. Розслідування кримінальних правопорушень проти життя  

та здоров'я особи 

1 

Тема № 32. Розслідування кримінальних правопорушень проти статевої 

свободи та статевої недоторканості особи 

1 

Тема № 33. Розслідування кримінальних правопорушень проти власності 1 

Тема № 34. Розслідування кримінальних правопорушень проти громадської 

безпеки 

2 

Тема № 35. Розслідування кримінальних правопорушень проти громадського 

порядку та моральності 

1 

Тема № 36. Розслідування кримінальних правопорушень у сфері обігу 

наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів 

2 

Тема № 37. Особливості розслідування кримінальних правопорушень, 

учинених неповнолітніми 

2 

Тема № 38. Особливості розслідування кримінальних правопорушень, 

учинених організованим кримінальним угрупованням 

2 

Тема № 39. Особливості розслідування кримінальних правопорушень "по 

гарячих" слідах 

2 

Тема № 40. Особливості розслідування нерозкритих кримінальних 

правопорушень минулих років 

2 
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ЗАОЧНА ФОРМА НАВЧАННЯ 

 

Теми та план лекційних занять  

Назва теми 

лекційного 

заняття 

План лекційного заняття 
Кількість 

годин 

Тема № 1.  

Предмет, система і 

завдання 

криміналістики. 

1.Сучасні уявлення щодо предмета науки 

криміналістики та закономірностей об’єктивної 

дійсності, що вивчаються нею. 

2.Система та завдання науки криміналістики на 

сучасному етапі. 

3.Місце криміналістики в системі юридичних наук та її 

роль у професійній підготовці фахівців для 

правоохоронних органів України. 

4.Основні принципи і закони розвитку криміналістики.  

2 

Тема № 7. 

Концептуальні 

положення  

криміналістичної 

техніки. 

1.Поняття, система, завдання криміналістичної техніки 

і загальна характеристика її галузей.  

2.Правові засади і принципи використання техніко-

криміналістичних засобів і методів. 

3.Класифікація засобів і методів криміналістичної 

техніки. 

4.Сучасні комплекти техніко-криміналістичних засобів. 

2 

Тема № 19. 
Концептуальні 

положення 

криміналістичної 

тактики. 

1.Криміналістична тактика: поняття, система та 

завдання. Принципи криміналістичної тактики. 

2.Засоби криміналістичної тактики та критерії їх 

допустимості. 

3.Слідчі (розшукові) дії: поняття, структура та 

класифікація. 

2 

Тема № 21. 

Тактика огляду та 

освідування 

1.Поняття огляду, його види, завдання та етапи 

проведення. Принципи слідчого огляду.  

2.Участь спеціаліста в слідчому огляді. 

3.Огляд місця події: поняття, зміст та завдання.  

4.Підготовка до огляду місця події. 

2 

Тема № 30. 

Концептуальні 

положення  

криміналістичної 

методики 

1.Криміналістичної методики, як розділ 

криміналістики.  

2.Структура окремої методики розслідування 

кримінального правопорушення та загальна 

характеристика її структурних елементів.  

3.Криміналістична характеристика кримінального 

правопорушення.  

2 

 

Теми семінарських занять 

Назва теми семінарського заняття 
Кількість 

годин 
Тема № 1. Предмет, система і завдання криміналістики. 2 

Тема № 7. Концептуальні положення криміналістичної техніки. 2 
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Теми практичних занять 

Назва теми практичного заняття 
Кількість 

годин 
Тема № 19. Концептуальні положення криміналістичної тактики. 2 

Тема № 21. Тактика огляду та освідування. 2 

Тема № 25. Тактика пред’явлення для впізнання. 2 

Тема № 31. Розслідування кримінальних правопорушень проти життя та 

здоров'я особи. 

2 

 

Теми для самостійної роботи 

Назва теми для самостійної роботи  
Кількість 

годин 
Тема № 1. Предмет, система і завдання криміналістики. 4 

Тема № 2. Історія криміналістичних установ України. 4 

Тема № 3. Криміналістика в зарубіжних країнах. 4 

Тема № 4. Механізм учинення кримінального правопорушення та виникнення 

криміналістичної інформації. 

4 

Тема № 5. Методологічні основи криміналістики. 4 

Тема № 6. Криміналістична ідентифікація і діагностика. 4 

Тема № 7. Концептуальні положення криміналістичної техніки. 2 

Тема № 8. Криміналістичне вчення про фіксацію доказової інформації. 4 

Тема № 9. Криміналістична фотографія та відеозапис. 2 

Тема № 10. Криміналістична габітологія. 2 

Тема № 11. Криміналістична фоноскопія та акустика 4 

Тема № 12. Криміналістична трасологія. 2 

Тема № 13. Криміналістичне почеркознавство й авторознавство. 4 

Тема № 14. Техніко-криміналістичне дослідження документів. 4 

Тема № 15. Криміналістичне дослідження комп’ютерної інформації. 4 

Тема № 16. Криміналістичне дослідження зброї, боєприпасів, вибухівок та 

слідів їх застосування. 

2 

Тема № 17. Нетрадиційні засоби і методи одержання інформації, значимої для 

розслідування кримінальних правопорушень. 

2 

Тема № 18. Інформаційно-довідкове забезпечення розкриття та розслідування 

кримінальних правопорушень. 

2 

Тема № 19. Концептуальні положення криміналістичної тактики. 2 

Тема № 20. Криміналістична версія. Організація та планування розслідування 

кримінальних правопорушень. 

2 

Тема № 21. Тактика огляду та освідування 2 

Тема № 22. Тактика затримання підозрюваного (обвинуваченого) 2 

Тема № 23. Тактика обшуку 2 

Тема № 24. Тактика допиту  2 

Тема № 25. Тактика пред’явлення для впізнання 2 

Тема № 26. Тактика слідчого експерименту 2 

Тема № 27. Використання спеціальних знань у кримінальному судочинстві.  

Призначення і проведення судових експертиз. 

2 

Тема № 28. Розшукова діяльність слідчого. 2 

Тема № 29. Взаємодія учасників розкриття і розслідування кримінальних 

правопорушень. 

2 

Тема № 30. Концептуальні положення криміналістичної методики 2 

Тема № 31. Розслідування кримінальних правопорушень проти життя  2 
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та здоров'я особи 

Тема № 32. Розслідування кримінальних правопорушень проти статевої свободи  

та статевої недоторканості особи 

2 

Тема № 33. Розслідування кримінальних правопорушень проти власності 2 

Тема № 34. Розслідування кримінальних правопорушень проти громадської 

безпеки 

2 

Тема № 35. Розслідування кримінальних правопорушень проти громадського 

порядку та моральності 

2 

Тема № 36. Розслідування кримінальних правопорушень у сфері обігу 

наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів 

1 

Тема № 37. Особливості розслідування кримінальних правопорушень, учинених 

неповнолітніми 

1 

Тема № 38. Особливості розслідування кримінальних правопорушень, учинених 

організованим кримінальним угрупованням 

1 

Тема № 39. Особливості розслідування кримінальних правопорушень "по 

гарячих" слідах 

1 

Тема № 40. Особливості розслідування нерозкритих кримінальних 

правопорушень минулих років 

1 

 

5. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ 

НА ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ 

 

1. Предмет криміналістики. Закономірності об’єктивної дійсності, що 

вивчаються криміналістикою. 

2. Поняття, завдання та види кримінальної реєстрації. Наукові і правові 

засади криміналістичного обліку. 

3. Особливості пред'явлення для впізнання осіб, предметів, трупів. 

4. Система криміналістики. Загальні та окремі завдання 

криміналістики. 

5. Поняття, сутність та види судових експертиз. Система судово-

експертних закладів України. 

6. Особливості початкового етапу розслідування злочинів проти 

безпеки руху та експлуатації транспорту. 

7. Закони розвитку науки криміналістики. 

8. Обставини, що підлягають встановленню при розслідуванню 

вбивств. 

9. Особливості початкового етапу розслідування грабежів. 

10. Місце криміналістики в системі юридичних наук. 

11. Поняття, завдання, значення і види використання спеціальних знань 

у кримінальному судочинстві. 

12. Криміналістична характеристика грабежів. 

13. Види і характеристика методів науки криміналістики. 

14. Поняття і види зразків для порівняльного дослідження, вимоги до 

них. 

15. Особливості початкового етапу розслідування розбійних нападів. 

16. Критерії допустимості спеціальних методів криміналістики у 

кримінальному судочинстві. 
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17. Поняття і наукові засади криміналістичної одорології. Завдання і 

можливості використання запахових слідів людини в розкритті та розслідуванні 

злочинів. 

18. Тактика слідчого експерименту. Сутність, значення та підготовка до 

проведення. Фіксація ходу та результатів. 

19. Поняття та наукові засади криміналістичної ідентифікації. 

20. Ідентифікація особи по голосу (фоноскопічна експертиза): сутність, 

коло питань, що вирішуються, особливості підготовки матеріалів для 

призначення експертизи. 

21. Тактика огляду місця події. 

22. Поняття і наукові засади криміналістичної ідентифікації, її значення 

у слідчій, експертній і судовій діяльності. 

23. Метод словесного портрету. Загальні вимоги та методика складання. 

24. Поняття тактичних прийомів, їх джерела та класифікація. 

25. Поняття, види та форми криміналістичної ідентифікації. 

26. Огляд місця події: підготовка, учасники, етапи огляду місця події, 

прийоми огляду. 

27. Поняття, сутність і завдання одночасного допиту двох чи більше вже 

допитаних осіб. Підготовка до такого допиту. Тактичні прийоми допиту. 

28. Об’єкти криміналістичної ідентифікації. Процес ідентифікаційного 

дослідження. 

29. Криміналістичне дослідження письма та почерку. Особливості 

підготовки матеріалів до призначення почеркознавчої та авторознавчої 

експертиз. 

30. Можливості та завдання використання допомоги населення у 

боротьбі зі злочинністю. Форми та методи залучення громадян до участі в 

розслідуванні злочинів. 

31. Поняття і сутність криміналістичної діагностики. Наукові засади 

криміналістичної діагностики. 

32. Поняття письмової мови та почерку. Ознаки письмової мови і 

почерку, їх класифікація та ідентифікаційне значення. 

33. Криміналістична характеристика розбійних нападів. 

34. Особливості використання спеціальних знань при розслідуванні 

вбивств. 

35. Види підробки документів. Ознаки зміни тексту документу та 

способи їх виявлення. 

36. Поняття, завдання та об’єкти пред’явлення для впізнання. 

37. Поняття та сутність тактичного рішення слідчого. Умови, що 

визначають прийняття і реалізацію тактичних рішень. 

38. Правила поводження з предметами та документами, що є речовими 

доказами. 

39. Поняття криміналістичної характеристики злочинів. Співвідношення 

криміналістичної характеристики злочинів з кримінально-правовою та 

кримінологічною характеристиками. 
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40. Техніко-криміналістична експертиза документів: поняття, коло 

питань, що вирішуються, підготовка матеріалів для призначення. 

41. Поняття, сутність, завдання та види огляду. 

42. Особливості проведення слідчих (розшукових) дій при розслідуванні 

грабежів. 

43. Особливості призначення комісійної і комплексної експертиз. 

44. Поняття криміналістичної тактики, її система та завдання. 

Взаємозв'язок криміналістичної тактики з криміналістичною технікою і 

методикою. 

45. Поняття, функції та елементи криміналістичної характеристики 

злочинів. 

46. Особливості проведення слідчих (розшукових) дій при розслідуванні 

вбивств. 

47. Особливості окремих видів планування розслідування. 

48. Особливості проведення слідчих (розшукових) дій при розслідуванні 

розбійних нападів. 

49. Поняття, ознаки та класифікація холодної зброї. 

50. Особливості використання спеціальних знань при розслідуванні 

грабежів. 

51. Особливості використання спеціальних знань при розслідуванні 

розбійних нападів. 

52. Використання науково-технічних засобів при огляді; фіксація 

результатів огляду; зміст та форма протоколу огляду. 

53. Поняття та класифікація криміналістичних версій, етапи їх побудови 

та перевірки. 

54. Криміналістична характеристика вбивств. 

55. Система опису ознак зовнішності людини. Засоби та методи фіксації 

зовнішніх ознак людини. Джерела інформації про ознаки зовнішності людини. 

56. Поняття і сутність планування розслідування. Принципи планування 

розслідування. 

57. Криміналістична характеристика злочинів проти безпеки руху і 

експлуатації транспорту. 

58. Обставини, що підлягають встановленню під час розслідування 

злочинів проти безпеки руху і експлуатації транспорту. 

59. Поняття, сутність і види пред'явлення для впізнання. Підготовка до 

пред'явлення для впізнання. 

60. Основні елементи криміналістичної характеристики злочинів. 

61. Особливості огляду трупа; значення і використання даних огляду 

трупа для встановлення особи загиблого та з'ясування інших обставин 

розслідуваної справи. 

62. Характеристика основних тактичних прийомів проведення допиту.  

63. Типові слідчі ситуації початкового етапу розслідування та слідчі 

версії при розслідуванні вбивств. 

64. Особливості виявлення, фіксації та вилучення слідів людини. 



 

 

26 

 

65. Поняття, значення та види допиту. Етапи проведення допиту та їх 

характеристика. 

66. Особливості використання спеціальних знань при розслідуванні 

злочинів проти безпеки руху та експлуатації транспорту. 

67. Види та характеристика слідів пострілу. 

68. Особливості тактики обшуку в приміщенні і на місцевості. 

69. Типові слідчі ситуації і напрями розслідування злочинів проти 

безпеки руху і експлуатації транспорту на початковому етапі. 

70. Види та характеристика слідів людини. 

71. Поняття, сутність і види тактичних операцій (комбінацій), їх 

значення і використання у розслідуванні злочинів. 

72. Поняття, джерела, завдання та структура криміналістичної методики 

розслідування. 

73. Підготовка до допиту. Визначення предмету допиту. Прийоми 

встановлення психологічного контакту з допитуваним. 

74. Поняття, сутність та види слідчих ситуацій. Компоненти слідчої 

ситуації. 

75. Особливості проведення окремих слідчих (розшукових) дій при 

розслідуванні злочинів проти безпеки руху і експлуатації транспорту. 

76. Обставини, що підлягають встановленню під час розслідування 

розбійних нападів. 

77. Поняття, сутність та види освідування. Мета і правила освідування. 

78. Структура видової методики розслідування злочинів. 

79. Особливості застосування судової фотографії для фіксації окремих 

об'єктів: місця події, трупа, живих осіб. 

80. Поняття, завдання та види слідчого експерименту. 

81. Криміналістична характеристика грабежів. 

82. Судова фотографія: види, методи, прийоми. 

83. Поняття, сутність та види обшуку. Підготовка до обшуку. Технічні 

засоби пошуку. 

84. Типові слідчі ситуації, що виникають на початковому етапі 

розслідування вбивств та їх характеристика. 

85. Поняття криміналістичної техніки як розділу науки криміналістики. 

Галузі криміналістичної техніки. 

86. Тактика слідчого експерименту. Сутність, задачі та види. 

87. Типові слідчі ситуації початкового етапу розслідування та слідчі 

версії при розслідуванні розбійних нападів. 

88. Особистий обшук: підстави, тактичні особливості проведення. 

89. Поняття і завдання освідування особи. Порядок проведення 

освідування особи. Фіксація ходу та результатів освідування особи. 

90. Призначення судових експертиз при розслідуванні злочинів проти 

безпеки руху і експлуатації транспорту. 
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6. КРИТЕРІЇ ТА ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ 
 

ДЛЯ ДЕННОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Поточний контроль (ПК) Підсумковий контроль 

Аудиторна робота Самостійна робота 
Залік (З) / ЕКЗАМЕН (Е) 

≤ 40 ≤ 10 

≤ 50 ≤ 50 

Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК + З ≤ 100 

Підсумкова оцінка у випадку складання екзамену (П) = ПК + Е ≤100 

 
ДЛЯ ЗАОЧНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Поточний контроль (ПК) Підсумковий контроль 

Аудиторна робота Самостійна робота 
Залік (З) / ЕКЗАМЕН (Е) 

≤ 20 ≤ 30 

≤ 50 ≤ 50 

Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК + З ≤ 100 

Підсумкова оцінка у випадку складання екзамену (П) = ПК + Е ≤100 

 

Критерії оцінювання підсумкового контролю.  

Критерії оцінювання успішності навчання (критерієм успішного 

проходження здобувачем підсумкового оцінювання) може бути досягнення ним 

мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом 

навчання навчальної дисципліни. Мінімальний пороговий рівень оцінки 

визначається за допомогою якісних критеріїв і трансформується в мінімальну 

позитиву оцінку використовуваної числової (рейтингової) шкали.  

Підсумковий контроль – це перевірка рівня засвоєння знань, навичок, 

вмінь та інших компетентностей за певний період навчання (навчальний 

семестр, навчальний рік). 

З навчальної дисципліни передбачено: 

для денної форми навчання – залік та екзамен; 

для заочної форми навчання – залік та екзамен. 

Загальна підсумкова оцінка з дисципліни складається з суми балів за 

результатами: 

Для денної форми навчання: 

- поточного контролю (40 балів) – на підставі участі здобувача вищої 

слухача у семінарських та практичних заняттях;  

- самостійна робота (10 балів) – на підставі виконання та захисту 

відповідних завдань; 

- підсумкового контролю (50 балів) – на підставі заліку та екзамену. 

Для заочної форми навчання: 

- поточного контролю (20 балів) – на підставі участі здобувача у 

семінарських та практичних заняттях;  
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- самостійна роботи (30 балів) – на підставі виконання та захисту 

відповідних завдань; 

- підсумкового контролю (50 балів) – на підставі заліку та екзамену. 

Єдина максимальна сума балів за всі види робіт з навчальної дисципліни 

– 100 балів. Максимальні суми балів за виконання завдань у рамках аудиторної, 

самостійної – 50 балів; 50 балів – за виконання завдань, винесених на 

підсумковий контроль. 

 

Для навчальної дисципліни засобами діагностики знань (успішності 

навчання) виступають: залік та екзамен; стандартизовані тести; аналітичні 

звіти, реферати; презентації результатів виконаних завдань та досліджень; 

презентації та виступи на наукових заходах; вирішення практичних завдань, 

тощо. 

Критерії оцінювання успішності навчання 

Б
А

Л
И

 

ПОЯСНЕННЯ 

5 

Високий рівень. Питання, винесені на розгляд, засвоєні у повному обсязі; 
на високому рівні сформовані необхідні практичні навички та вміння; всі 
навчальні завдання, передбачені планом заняття, виконані в повному обсязі. 
Під час заняття продемонстрована стабільна активність та ініціативність. 
Відповіді на теоретичні питання, розв’язання практичних завдань, 
висловлення власної думки стосовно дискусійних питань ґрунтується на 
глибокому знанні чинного законодавства, теорії та правозастосовної 
практики. 

4 

Невисокий рівень. Питання, винесені на розгляд, засвоєні у повному 
обсязі; в основному сформовані необхідні практичні навички та вміння; всі 
передбачені планом заняття навчальні завдання виконані в повному обсязі з 
неістотними неточностями. Під час заняття продемонстрована 
ініціативність. Відповіді на питання, розв’язання практичних завдань, 
висловлення власної думки стосовно дискусійних питань переважно 
ґрунтується на знанні чинного законодавства, теорії та правозастосовної 
практики. 

3 

Достатній рівень. Питання, винесені на розгляд, у цілому засвоєні; 
практичні навички та вміння мають поверхневий характер, потребують 
подальшого напрацювання та закріплення; навчальні завдання, передбачені 
планом заняття, виконані, деякі види завдань виконані з помилками. 

2 

Недостатній рівень. Питання, винесені на розгляд, засвоєні частково, 
прогалини у знаннях не носять істотного характеру; практичні навички та 
вміння сформовані недостатньо; більшість навчальних завдань виконано, 
деякі з виконаних завдань містять істотні помилки, які потребують 
подальшого усунення. 

1 

Мінімальний рівень. Здобувач не готовий до заняття, не знає більшої 
частини програмного матеріалу, з труднощами виконує завдання, 
невпевнено відтворює терміни і поняття, що розглядалися під час заняття, 
допускає змістовні помилки, не володіє відповідними вміннями і 
навичками. 

0 Незадовільний рівень. Відсутність на занятті. 
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Критерії оцінювання самостійної роботи (денна форма навчання). 

Самостійна робота оцінюється у здобувачем денної форми навчання не 

більше 10 балів. 

За самостійну роботу здобувач вищої освіти отримує бали після 

виконання наступних видів завдань, які оцінюються згідно їх складності: 

- написання наукової роботи – 10 балів;  

- участь та перемога в олімпіаді з дисциплін кафедри – 10 балів; 

- участь в освітніх всеукраїнських та міжнародних заходах за 

напрямками кафедри – 10 балів; 

- участь у наукових дослідженнях кафедри – 10 балів; 

- написання та публікації статті у фаховому виданні – 10 балів; 

- написання та публікація тез доповідей на конференції міжнародного 

та всеукраїнського рівня – 10 балів; 

- написання та публікація тез доповідей регіонального рівня – 10 балів; 

- участь в олімпіаді з дисциплін кафедри – 5 бали; 

- підготовка та виступ на засіданні наукового гуртка кафедри – 5 бали; 

- участь у науково-практичних заходах з напрямку діяльності кафедри 

(конференції, семінари, круглі столи тощо) – 5 (опублікування тез - 5 балів); 

- членство в науковому гуртку кафедри – 5 бали; 

- написання реферату або доповіді з дисциплін кафедри – до 5 балів; 

- підготовка презентацій з дисциплін кафедри – до 5 балів;  

- самостійне опрацювання теоретичних питань – до 5 балів за одне 

питання. 

 

Критерії оцінювання самостійної роботи (заочна форма навчання). 

Самостійна робота оцінюється у здобувачем заочної форми навчання не 

більше 30 балів. 

За самостійну роботу здобувач вищої освіти отримує бали після 

виконання наступних видів завдань, які оцінюються згідно їх складності: 

- участь у наукових дослідженнях кафедри – 30 балів; 

- написання та публікації статті у фаховому виданні – 30 балів; 

- написання та публікація тез доповідей на конференції міжнародного та 

всеукраїнського рівня – 30 балів; 

- написання та публікація тез доповідей регіонального рівня – 30 балів; 

- підготовка та виступ на засіданні наукового гуртка кафедри – 15 балів; 

- участь у науково-практичних заходах з напрямку діяльності кафедри 

(конференції, семінари, круглі столи тощо) – 15 (опублікування тез - 30 балів); 

- написання доповіді з дисциплін кафедри – до 5 балів; 

- підготовка презентацій з дисциплін кафедри (не більше 5) – до 5 балів;  

- самостійне опрацювання теоретичних питань – до 5 балів за одне 

питання. 
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Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Оцінка 

в балах 

Оцінка за 

національною шкалою 
Оцінка за шкалою ECTS 

З
ал

ік
 Екзамен/ 

диференційований 

залік О
ц

ін
к
а 

Пояснення 

90-100 
за

р
ах

о
в
ан

о
 

Відмінно A 

«Відмінно» - теоретичний зміст курсу засвоєний 

у повному обсязі; сформовані необхідні 

практичні навички роботи із засвоєним 

матеріалом; всі навчальні завдання, передбачені 

РПНД, виконані в повному обсязі. 

83-89 

Добре 

B 

«Дуже добре» - теоретичний зміст курсу 

засвоєний в повному обсязі; в основному 

сформовані необхідні практичні навички роботи 

із засвоєним матеріалом; всі навчальні завдання, 

передбачені РПНД, виконані, якість виконання 

більшості з них оцінена кількістю балів, близько 

до максимальної. 

75-82 

C 

«Добре» - теоретичний зміст курсу засвоєний 

цілком; в основному сформовані практичні 

навички роботи із засвоєним матеріалом; всі 

навчальні завдання, передбачені РПНД, виконані, 

якість виконання жодного з них не оцінена 

мінімальною кількістю балів, деякі види завдань 

виконані з помилками. 

68-74 

Задовільно 

D 

«Задовільно» - теоретичний зміст курсу 

засвоєний не повністю; але прогалини не носять 

істотного характеру; в основному сформовані 

необхідні практичні навички роботи із засвоєним 

матеріалом; більшість передбачених РПНД 

навчальних завдань виконано, деякі з виконаних 

завдань містять помилки. 

60-67 

E 

«Достатньо» - теоретичний зміст курсу 

засвоєний частково; не сформовано деякі 

практичні навички роботи; частина передбачених 

РПНД навчальних завдань не виконані або якість 

виконання деяких з них оцінено числом балів, 

близьким до мінімального. 

35-59 

н
е 

за
р
ах

о
в
ан

о
 

Не задовільно 

FX 

«Умовно незадовільно» - теоретичний зміст 

курсу засвоєний частково; не сформовані 

необхідні практичні навички роботи; більшість 

навчальних завдань не виконано або якість їх 

виконання оцінено кількістю балів, близько до 

мінімальної; при додатковій самостійній роботі 

над матеріалом курсу можливе підвищення якості 

виконання навчальних завдань (з можливістю 

повторного складання). 

1-34 

F 

«Безумовно незадовільно» - теоретичний зміст 

курсу не засвоєний; не сформовані необхідні 

практичні навички роботи; всі виконані навчальні 

завдання містять грубі помилки або не виконані 
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взагалі; додаткова самостійна робота над 

матеріалом курсу не призведе до значного 

підвищення якості виконання навчальних 

завдань. 

 
 

8. ІНФОРМАЦІЙНЕ ТА МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

 

Основні нормативні акти: 

- акти міжнародного права: 

1. Європейська конвенція про захист прав і основних свобод людини. 

Прийнята 4 листопада 1950 р. Вісник Верховного Суду України. 1997. № 3. 

 - закони: 

1. Конституція України від 28.06.1996 р. Відомості Верховної Ради 

України. 1996. № 30. 

2. Про Національну поліцію України : Закон України  від 02.07.2015 р.,     

№ 580-VIII ВВР - 2015, № 40-41. 

3. Про Службу безпеки України : Закон України. Відомості Верховної 

Ради України. 1992. № 27. Ст. 382 із наступними змінами. 

4. Про судову експертизу : Закон України від 25 лютого 1994 року. Голос 

України від 21 квітня 1994 року. 

5. Про організаційно-правові основи боротьби з організованою 

злочинністю Закон України : № 3341–12 від 30.06.1993 р. 

6. Про оперативно-розшукову діяльність : Закон України від 18 лютого 

1992 року. Відомості Верховної Ради України. 1992. № 22. Ст. 303 із 

наступними змінами. 

7. Про судоустрій і статус суддів : Закон України. Газета «Голос України» 

від 16.07.2016 р. № 132-133.  

8. Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України від 5.07.2012 

року. 

9. Кримінальний кодекс України : Закон України від 5 квітня 2001 р. 

10. Кримінальний процесуальний кодекс України : Закон України від 

13 квітня 2012 р. 

 

 

Підручники: 

1. Криміналістика : підруч. для студ. вищ. навч. закл. К.О. Чаплинський, 

О.В. Лускатов, І.В. Пиріг, В.М. Плетенець, Ю.А. Чаплинська  Дніпропетровськ: 

Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ; Ліра ЛТД, 2016. 380 с. 

2. Криміналістика : підручник  [В. В. Пясковський, Ю. М. Чорноус,                    

А. В. Самодін та ін.] ; за заг. ред. В. В. Пясковського. 2-ге вид., перероб. і 

допов. Харків : Право, 2020. 752 с. 

3. Криміналістика: підручник: у 2 т. В. Ю. Шепітько, В. А. Журавель,                       

В. О. Коновалова та ін; за заг. ред. В. Ю. Шепітька. Харків : Право, 2019.  Т. 1. 
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2019. 456 с. т. 2. 2019. 328 с. 

4. Криміналістика: підруч за заг. ред.: д-ра юрид. наук, проф.                      

А. Ф. Волобуєва, д-ра юрид. наук, проф. Р. Л. Степанюка, д-ра юрид. наук, доц.                            

В. О. Малярової; Криміналістика: підруч.: у 2 т. Харків. нац. ун-т внутр. справ, 

2018. 383 с. 

 

Навчальні посібники, інші дидактичні та методичні матеріали: 

1. Криміналістична техніка, тактика і методика : навчальний посібник.                 

В. В. Копча, Н. В. Копча.  Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 2022. 286 с. 

2. Тіщенко В. В. Криміналістика : навчально-методичний посібник /                  

В. В. Тіщенко, О. О. Подобний. Одеса : Юридика, 2022. 236 с. 

3. Матеріали для практичних занять та самостійної роботи з навчальної 

дисципліни «Криміналістика» (обовʼязкова) для студентів першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 08 «Право» спеціальності 081 

«Право» денної форми навчання / уклад. В. Ю. Шепітько, В. О. Алєксєйчук,           

Г. К. Авдєєва та ін. Харків: Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 2019. 112 с. 

 

   Монографії та інші наукові видання: 

1. Юсупов В. В. Криміналістика в освітньому процесі закладів вищої 

освіти України: історичні аспекти. Науковий вісник Національної академії 

внутрішніх справ. 2019. № 2. с. 15-22. 

2. Шевчук В. М. Методологічне підґрунтя побудови та реалізації 

тактичних операцій у криміналістиці. Науковий вісник Міжнародного 

гуманітарного університету. Серія : Юриспруденція. 2019. № 40. с. 144–148. 

3. Юсупов В. В. Криміналістика в освітньому процесі закладів вищої 

освіти України: історичні аспекти. Науковий вісник Національної академії 

внутрішніх справ. 2019. с. 15-22. 

4. Криміналістика в системі наукових знань В. А. Журавель,                                    

Й. Курумісава. Вісник Національної академії правових наук України. 2019 р.                    

т. 26 с. 99-113 

 

 

Інтернет-ресурси: 

1. Офіційний cайт Верховної Ради України www.rada.gov.ua 

2. Офіційний веб-сайт Президента України www.president.gov.ua 

3. Урядовий портал (єдиний веб-портал органів виконавчої влади України

 www.kmu.gov.ua 

4. Офіційний сайт Верховного Суду України  www.scourt.gov.ua 

5. Офіційний сайт Міністерства внутрішніх справ України www.mvs.gov.ua 

6. Офіційний веб-сайт СБУ www.sbu.gov.ua 

7. Офіційний веб-сайт Генеральної прокуратури України  www.gp.gov.ua 

8. Офіційний веб-сайт Міністерства юстиції України www.minjust.gov.ua 

9. Офіційний сайт Вищої ради правосуддя www.vru.gov.ua 

10. Єдиний реєстрр судових рішень в Україні  www.reyestr.court.gov.ua 
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11. Обговорення правових питань "LIGA ONLINE"www.liga.kiev.ua 

 

 

Завідувач кафедри 

кримінально-правових дисциплін                                        

Навчально-наукового інституту 

права та інноваційної освіти    ___________________________ 

 

 

Директор 

Навчально-наукового інституту 

права та інноваційної освіти         Володимир ШАБЛИСТИЙ 
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Навчальний рік Протокол та дата засідання кафедри Зміст змін Підпис завідувача 
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